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ZOROSLAV KOLLÁR: „PREČO VLÁDA KONSOLIDUJE NA ÚKOR 
SLOVENSKÝCH RODÍN A PODNIKATEĽOV, KEĎ TVRDÍTE, ŽE ‚SYSTÉM‘ JE 
VĎAKA UKRAJINCOM V PREBYTKU?“ 

„Politická strana Právo na pravdu ostro odsudzuje zavádzanie vládnych predstaviteľov pri 
obhajovaní údajného ekonomického prínosu Ukrajincov na Slovensku. Vyjadrenia vychádzajú 
z vládneho materiálu, ktorý cielene pracuje len s vybranými, mediálne ‚progresívnymi‘ 
položkami, dávkami, ubytovaním, časťou výdavkov na školstvo a odvodmi pracujúcich 
Ukrajincov. Zámerne zamlčiava všetky skutočné výdavky. Ak by boli tieto tvrdenia pravdivé, 
pýtame sa, prečo vláda konsoliduje na úkor slovenských rodín a podnikateľov, keď tvrdíte, že 
systém je vďaka Ukrajincom v prebytku?“ hovorí na úvod Zoroslav Kollár. 

Právo na pravdu ako jediné rozporovalo tento pochybný vládny materiál* už v máji 2025, 
pretože v ňom chýbajú dlhodobé systémové výdavky na Ukrajincov v oblasti zdravotníctva, 
samospráv, verejných služieb, bezpečnosti, infraštruktúry a štátnej administratívy. Práve tieto 
výdavky zachytáva v celosvetovom porovnaní uznávaný nemecký inštitút IFW Kiel**, ktorého 
výstupy sú postavené na metodike OECD a dátach Úradu vysokého komisára OSN pre 
utečencov. Súčasná vláda mala viac ako dva roky na to, aby sa s týmito miliardovými 
výdavkami na Ukrajinu a Ukrajincov vysporiadala. Namiesto toho berie konsolidáciou 
slovenským rodinám a podnikateľom tisícky eur z peňaženiek. 

„Tieto zavádzajúce tvrdenia slúžili súčasnej vláde aj ako podklad na presadzovanie 
zrýchleného vstupu Ukrajiny do EÚ. Hovoriť o ekonomických prínosoch v situácii, keď 
uznávaný nemecký inštitút IFW Kiel vyčíslil výdavky Slovenska na Ukrajinu a Ukrajincov od 
začiatku konfliktu do konca októbra 2025 na 5 miliárd eur, je maximálne nezodpovedné voči 
slovenským rodinám a podnikateľom. Tvrdenie, že významná časť tejto pomoci je preplácaná 
z európskych peňazí, predsa neznamená, že za to Slovensko neplatí. Fondy EÚ sú predsa 
spolufinancované a zaplatené aj slovenskými daňovníkmi. Ak je všetko tak dobre nastavené, 
prečo po viac ako dvoch rokoch tejto vlády neexistuje transparentný a kompletný verejný 
rozpočet výdavkov vlády na Ukrajinu a Ukrajincov?“ dodáva Zoroslav Kollár. 

„Predseda Hlasu nahrádza politickú diskusiu o pomoci a miliardách na Ukrajincov, ktoré 
zaplatili slovenské rodiny a podnikatelia, lacným označovaním našej kritiky za hoax, rovnako 
ako sa to dialo v rokoch 2020 až 2023. Nie je pre mňa žiadnym prekvapením, že tieto klamstvá 
obhajujú. Minister školstva Drucker bude koncom januára 2026 jedným z prednášajúcich na 
stretnutí progresívnych elitárov v Aspen Institute***, financovanom Rockefeller Foundation a 
Sorosovou OSF, rovnako ako pred ním Čaputová či Korčok. Ide o politikov, ktorí presadzujú 
bezvýhradnú podporu Ukrajiny, politiku Bruselu a ignorovanie záujmov vlastných občanov. 
Preto obhajujú miliardové výdavky na Ukrajinu, údajné ekonomické výhody Slovenska 
z Ukrajincov, migráciu a zahraničné záujmy z Aspenu a Bruselu,“ dodáva Martin Halás. 

*  https://www.peticie.com/peticia_pravo_na_pravdu_vlada_sr_nas_potichu_zaahuje_do_vojny;         
https://www.slov-lex.sk/elegislativa/legislativne-procesy/SK/LP/2025/180  

**https://www.kielinstitut.de/topics/war-against-ukraine/ukraine-support-tracker 

***https://aspenannual.cz/speakers-copy-copy 
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